

關於立法會李靜儀議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2025年12月5日第142/E106/VIII/GPAL/2025號公函轉來李靜儀議員於2025年11月28日提出，行政長官辦公室於2025年12月5日收到之書面質詢，回覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署正進行司打口休憩區及周邊優化工程的編製工程計劃工作，由於上述位置屬被評定的不動產及緩衝區，須徵詢權限部門意見以制定合適的方案，市政署一直與權限部門保持密切溝通及收集意見，爭取於2026年第二季完成相關設計工作，並有序推進招標工作。

二、關於質詢第二點內容

因應本澳人口老齡化趨勢，市政署結合長者休憩設施的規劃分析，配合各區的環境和空間設計，持續在社區引入適合長者的休憩康體設施。在優化司打口休憩區的設計中，市政署會綜合分析區內人口結構特點，佈置適合包括長者在內的不同年齡層居民使用的休憩和遊樂設施，同時亦計劃預留廣場空間，以利日後舉辦社區活動，促進鄰里互動與文化傳承，提升社區活力。

三、關於質詢第三點內容

市政署一直關注全澳各區公園及休憩設施的優化工作，按照《澳門特別行政區城市總體規劃2020-2040》，持續檢視各區的空間條件及現有休憩區實際情況，在具條件的情況下，逐步優化休憩區的設施及規模，增加休憩區的功能及配套設施，為居民打造舒適的休閒空間。內港一帶空間資源相對緊張，市政署採取優化和重整現有休憩區設施的方向，以滿足區內不同年齡層居民的休憩需求。

目前，市政署已於內港一帶設置包括下環活動中心、司打口休憩區和亞堅奴前地休憩區等市政設施供區內居民使用。另外，市政署已就“澳門半島南岸海濱綠廊工程—設計（第三期）融和門至媽閣碼頭旁的海濱沿岸—編製工程計劃”進行公開招標，將進一步回應社會對善用海濱空間和內港一帶居民的訴求，同時會配合其他權限部門的工作，改善都市環境及居民生活質素。

市政管理委員會代主席

麥儉明